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Podučne stvari. 
Zemljepisni in narodopisni obrazi. 

Nabral Fr. J a r o s l a v . 
(Dalje.) 

175. 
Kobilica selka. 

Julija meseca so uaše kobilice po vsem razvite. 
Takrat se najglasnejše razlega njihovo cvrčanje. Oplojena 
samica po osmih dneh nima druge skrbi razen te, kako 
bode jaj(̂ .eca položila. Vznemiri se, neha jesti, išče prhke 
in mehke prsti, v katero hoče zakopati jajčeca, da jej 
čez zimo ne poginejo. Do štiri centimetre globoko po
loži v kepi 60 do 100 jajčec, in ker jih nosi navadno 
po 150, more toraj dve kepi odložiti na dveh mestih. 
Samica se je s tem delom dosta utrudila in iztrošila, 
ali poskrbela je dovelj za potomstvo, in sedaj lahko 
pogine. 

Kedar pomladi nastopijo lepi dnevi, izležejo v treh 
tednih iz jajčec mladiči. Znamo pa, da se kobilice zelo 
slabo preobražajo. Koj ko izležejo, vidi se jim, kakošne 
bodejo, samo da še nimajo kril. Prvih pet tednov se 
drži mlada družina na okupu in ogrizava najnežnejše 
klice po bilju. V tem času je morala kobilica dvakrat 
sleči staro kožo, ker jej je pretesna postala. Družina 
potrebuje od slej več hrane, zato se razleze. Kmalu je 
treba tudi tretjo in potem četrto kožo izsleči, ker mlada 
kobilica biva čedalje daljša in močnejša. Štirinajst dni 
po četrtem slačenju napoči dan, ko se ima kobilica 
tako rekoč v drugo roditi. Peti pot se popne na pri
merno mesto, in v pol ure se izleče iz stare kože. Sedaj 
prvi pot razprosiire krila, in kobilica je gotova. Potem 
odleti v svet delat, kar so delale njene prednice. 

Ako pomislimo, da samica more položiti 150 jaj
čec, potem nam je jasno, zakaj se ta požrešna vojska 
ob ugodnem vremenu more tako strašno pomnožiti, da 
je vse polje daleč na okrog ne nasiti. Ako imijo ko

bilice tri leta ugodno vreme, potem se morajo izseliti. 
IQ tako je nadloga gotova. V vro<̂ .ih krajih je suša ko
bilicam smrt, samo gorko deževje jim pomaga, da se 
človeku na nesrečo pomnože. 

Čeljusti gladoih kobilic se primejo V8ako**šne rast
linske hrane. Trave in poljske posetve pa so jim naj-
tečnejša hrana, in kjer roj kobilic pade na njive ali li
vade, tam je v par urah tako, da človek ne more po
goditi, kaj je malo popreje rado, Kedar je polje opu-
stušeno, potem dojde vrsta na drevesa in grmovje, in 
koialu je vse golo kakor po zimi Kedar 80 kobilice v 
enem kraju izvršile svoje pogubno delo, začno se pri
pravljati na odhod. Mala četa 20 do 30 glav se vzdigne 
in začne krožiti po zraku, da vzdigne roj. Kmalu se 
vzdigne roj in odleti v drug kraj. Ta neštevilna vojska 
leti kakor črn oblak, ki se ga vsak boji. Solnce se 
skrije in nebes potemni. Miljoni kril trepečejo v zraku, 
in človeku se zdi, kakor da sliši daljno bobnenje vodo-
padov. Vojska je paia na zemljo. Veje po drevju se 
krehajo in lomijo od silne teže, livade in njive pa po-
temne od nagnjusoih kobilic. Človek stoji zdvojen, ker 
mu pred očmi gine vsa nada. In kedar roji odlete, iz
ginila mu je lepa pšenica, rež in drugo. Kobilice so mu 
Vbe do korena požrle, in na sidunosnem drevju ni 
ostalo ne peresa, ne sadja. 

V južnih krajih vedo, da se navadno naslednjega 
leta po takej nesreči ni bati novih rojev, Ker večinoma 
gladu poginejo preje, preden morejo samice jajčeca po
ložiti. Pa če tudi ni te nesreče, utegne pa nastati druga 
in še večja. Brezštevilne mrtve kobilice začno gnjiti, in 
neznosen smrad okuži zrak. Nič čudnega, če se izcimijo 
kužne bolezni mej stradajočim ljudstvom. 

176. 
Pustošeiije kobilic po Evropi, Aziji, Afriki iii 

Ameriki. 
V Egiptu so bile kobilice uže v starem času na 

slabem glasu. Tudi smo omenili, kaj pravi sv. pismo. Da 
si imamo s st.rodavnih časov malo vesti zapisanih, 
vendar nadloge o kobilicah se več potov omenjajo, z no
vejših časov pa imamo še preveč takih nesreč zapisanih. 
Tako na primer imamo zapisano, da so 1690. 1. pri
leteli silni roji kobilic v Poljsko in Litevsko, in očividec 
abbe Ussans je zapisal tole: ^Mrtve kobilice so ležale 
štiri črevlje na debelo. Žive kobilice pa so se vsedale 
po drevju v tolikej množini, da so se veje obešale. Ddt 
je sicer kobilice pobil, ali potem so okužile zrak.* 

Leta 1749 so ustavile kobilice vojno Karola XII., 
kralja švedskega, ko je bežala po izgubljenej bitki pri 
Poltavi, Kralj je menil, da se je vsula toča, ko je na 
vojno pal roj kobilic. Slišali so uže od daleč šumenje, 
vršanje kakor da se bliža nevihta. Ob tem šumu ni bilo 
slišati šumenja črnega morja. Ljudje in konji so na čas 
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izgubili vid od te žive toče, ki je prišla iz tako črnega 
t)blaka, da je solnce potemnelo. Istega leta so poplavile 
kobilice velik kos Evrope, in vesti s tistih časov pri-
povedajo o silnej nevolji, ki je po Evropi vsled tega 
nastopila. 

Leta 1755, ko je strahoviti potres porušil Lizbono, 
navalili so v Portugalsko silni roji kobilic, da je bila 
nesreča še večja. Leta 1780 so navalile kobilice v Sedmo-
graško v tolikej množini, da so morali vojake na pomoč 
poklicati. Petnajst stotin Ijudij jih je šlo pobijat, a ni 
se poznalo skoro nič, samo hladni veter je prinesel 
pomoč. Naslednje pomladi je prišla nadlega zopet v de
želo. Vsi kraji so se vzdignili kakor na vojsko. Izkopali 
so grabnov, naredili so ognjev, pričakovali so jih z 
ogromnimi metlami, ali vendar so Kobilice opustošile 
polje, kakor da ni nobeden branil. Istega leta so požrle 
kobilice vse v Maroku, tako da so ljudje vrtali razno 
korenje, da niso lakote pomrli. Tudi v Indiji in Kitaju 
80 kobilice več potov grozno škodo delale. Spominja se, 
da so 1735. 1. v Kitaj kobilice tako se vsule, da so po
žrle ne samo vse poljske posetve, temveč tudi žito po 
žitnicah in obleko po stanovanjih. 

V južnej Francoskej se dogaja, da se kobilice 
strašno pomnože, in najrodovitejši kraji ostanejo pusti. 
Francoski letopisi so zapisali cele vrste let, v katerih 
80 kobilice nemilo pustošile. Tako so 1613. 1. navalile 
kobilice na poljane arleške, in v osmih urah so bile vse 
posestve do korenine snedene, in to na prostoru 15.000 
Dralov. Od tu so odletele, kobilice daleč ob Roni in 
komorkoli so priletele, povsodi so vse opustošile. Potrosile 
80 45.000 frankov samo za nabiranje jajčec. Vele, da 
so nabrali 5 miljard in 250 miljonov jajčec ter jih v 
Rono vrgli. Enakih primerov omenja Francoska še 
4IinogO. (Dalje prih). 


